

## 故宫首设旅游综合执法站 游客可在此咨询投诉



故宫(微博)首设旅游综合执法站。

本报讯(记者 李天际)今年国庆中秋长假期间,北京市在前门、故宫、颐和园等旅游热门地区首次设立旅游综合执法站,相关执法部门除利用执法站进行巡查外,游客还可在此咨询和投诉。

首批设立旅游综合执法站共有10处,包括东城区的前门大街、故宫北门,西城区的德胜门箭楼、前门煤市街北口,朝阳区的鸟巢,海淀区的颐和园东官门,延庆区的水关长城,昌平区的翠玉城、润德购物店,以及丰台区的北京南站。北京青年报记者昨日从多区旅游部门了解到,旅游执法站均建立了完善的工作机制。例如,东城区要求执法站的执勤人员每日实名签到,每周举行一次总结例会;西城区则实行站长负责制,站长每日要组织当日的情况会商,并布置当日的整治任务。职责分工上,旅游部门作为牵头单位,主要负责执法站的管理,提供服务;公安部门主要对巡查中发现的违法行为进行治安处罚,构成犯罪的依法追究刑事责任;城管对“非法一日游”中的“黑车”、“黑导”,以及散发旅游小广告的人员进行查处;工商部门负责查处无照旅行社和假冒伪劣商品的违法行为;交通部门则主要针对旅游车辆的违法违规进行查处;属地街道负责加强监管,发现违法违规行为及时处置。

市旅游委副巡视员赵广朝表示,设立旅游综合执法站的目的是变过去的抽查为常态化检查,加强旅游、公安、城管、工商、交通和属地街道等各部门之间的联动,及时发现和处理问题,以期提高执法的效率。赵广朝表示,目前旅游综合执法站均选址在北京的旅游热门地区和旅游问题较多的地区,例如作为非法一日游的发车点,前门地区就设立了两处。今后北京市还将根据旅游市场的调研情况,在旅游违法违规情况较多的地区设立旅游综合执法站。

探访

执法日志逐一记录检查细节

昨日是中秋节,北京各大热门旅游地区迎来高峰客流。国庆中秋长假期间,旅游综合执法站运行情况如何?设立执

法站的地区旅游秩序又是怎样？昨日，北京青年报记者对位于前门和故宫北门的三处执法站进行了探访。综合三处执法站的信息，截至目前，各执法站均未接到游客的旅游投诉，但每天都有数十名游客来此进行咨询。

西城区前门煤市街北口，游人如织，这里是从天安门广场前往前门的必经之路。一处城管执法站点外加挂了“北京市旅游综合执法站”的牌子。昨天中午，执法站的人员都在周边巡查，一位在此休息的保安说，自从9月25日执法站挂牌以来，除了早上签到时能看到人，一天大部分时间很少有执法人员待在屋里。

这间执法站内部陈设非常简单，只有桌椅、饮水机等几样必备物品。桌子上摆放着西城区旅游秩序执法台账、旅游投诉临时受理单、签到表、执法日志等文件，以及执法时没收的旅游小广告。执法台账有国庆期间每天的执法人员、车辆、巡查次数、旅游咨询、受理投诉等信息。北青报记者看到，这个执法站并未接到游客投诉，咨询人数最多的是10月2日，共有66人。执法日志则详细记录了每天的执法情况，比如国庆节当日，该执法站6:30人员签到；7:40执法人员在前门西大街检查非法一日游，没收合同百余份；11:20对西河沿进行巡查，出动执法人员15人次；15:30对前门步行街、煤市街等沿街旅行社进行检查。

在故宫北门外，一座仿古岗亭是东城区设立的一处旅游综合执法站，下午2点，东城区旅游委的于珊珊正在统计当日的执法情况。由于故宫北门游客众多，除了东城旅游部门的工作人员，每天还有4名志愿者在执法站外为游客提供问路、乘车、景点等咨询服务。“中秋节一上午就有50多人向我们进行咨询，忙起来都顾不上喝水。”于珊珊说，这几天执法部门加大对故宫周边的整治，处罚大客车31次，没收非法小广告730张，所以也没有接到过游客的投诉。

当然，非洲政治一直处于动荡之中，这也让移民非洲变得充满挑战，成为勇敢者的游戏。

小赵后悔地说，因为对法律的无知，让自己错上加错，也让妻子背了黑锅。

当前文章：<http://www.fpxlc.cn/20171013-822nqsvo.pdf>

发布时间：2017-10-20 07:14:57

[惊声尖笑](#) [曹操](#) [梨园春](#) [非常任务](#) [施工车侧翻12死](#) [乐驰](#) [稻香村](#) [江诗丹顿](#) [会声会影](#) [太平洋](#)